

# 泉欢

## 喜游泉

泉水复涌七周年特刊



市民们在泉边悠然自得。 本报记者 徐延春 摄

拆迁和降雨延缓工期  
“十一”前无法开放  
**泉水浴场**  
年底前建完

本报9月5日讯(记者 王光营) 9月6日,济南市泉群将实现持续喷涌7周年,建设泉水浴场,实现“先观后用”一直备受济南市民的关注。记者从东护城河通航指挥部了解到,受拆迁进度和汛期雨水较多的影响,泉水浴场工期延缓,国庆节之前正式开放的愿望已经落空,年底前将能够全部建设完工。

5日,记者了解到,青年游泳池北侧的历下区体育局办公大楼已经全部拆除,原址只剩下一些渣土垃圾,部分施工人员正在清理平整。青年游泳池东侧的三层建筑顶层已经完成清理,将改造成仿古式建筑,用作泉水浴场的服务用房。

据相关负责人介绍,目前历下区体育局办公楼等拆迁范围内的建筑已全部拆除,但由于近期降水频繁,剩余的渣土垃圾还没有拉出去,渣土清理工作有所延误,渣土清理完之后就可进行泳池改造和仿古景观建设。

“10月份之前,泉水浴场无法建设完成和市民见面,但年底前肯定能够完工。”通航指挥部负责人表示,按照原来的计划,周边建筑应在6月前完成拆迁,但直到7月份拆迁还没有完成,加上汛期到来,整个工程进展受到了影响。虽然工期延迟,但一定要保证工程质量。

根据规划,泉水浴场的主体部分是长50米、宽15米的青年游泳池,同时还要在泳池北侧开辟一个与主泳池面积差不多的浅水区。泳池南岸将按照园林风格建造一座高四五米的假山和古色古香的凉亭,池边还要修建木栈道,泉水从假山上泻而下,形成瀑布景观流入浴场。

据介绍,泉水浴场将建一个进水口,24小时不停地向浴场注水,水满后也会不间断地向外排水,以保证水质的清洁。另外,泉水浴场建成后将免费向市民开放。



孩子们在泉边嬉戏。 本报记者 徐延春 摄

# 金秋到,泉水游

本报联合济南市旅游局举办“五大泉水旅游线路评选”及“全民拍泉”活动,三千元大奖等您来拿

本报9月5日讯(记者 王光营 殷亚楠) 9月6日,趵突泉已经持续喷涌7周年,泉水游也逐渐火起来。从9月7日起至“十一”黄金周,本报将联合济南市旅游局共同推出“五大泉水旅游线路评选”和“全民拍泉”活动,并评出一二三等奖,获奖者可获得免费旅游机会。本次活动由国信旅行社协办。

据了解,随着五龙潭泉群月牙泉的复涌,济南七十二名泉近期实现了全部喷涌,使更多前来泉城的游客品鉴了千载难逢的泉涌奇观。济南各大旅行社也都纷

纷推出并开发了多个泉水游项目。

据国信旅行社总经理张晓国介绍,从2003年底趵突泉复涌以来,很多旅行社都开始推介泉水旅游线路。其中步游泉群一日游线路,游客可徒步近距离观赏趵突泉、珍珠泉、黑虎泉等名泉,其他诸如灵岩寺的袈裟泉和南部山区的泉水旅游也都受欢迎。但自驾泉水游还是待开发的空白,很多市民在长期的自驾游中也总结出了自己最喜爱的旅游线路。

本次“五大泉水旅游线路评选”活动将邀请市民推荐

评选出五大泉水旅游线路,其中包括:1.“泉开富贵”——最经典泉水旅游线路;2.“天高云淡”——最佳休闲泉水旅游线路;3.“任我逍遥”——最佳泉水自驾游线路;4.“含英咀华”——最有文化泉水旅游线路;5.“亲亲泉水”——最有特色泉水旅游线路。市民可拨打本报热线96706或者登录齐鲁晚报网站http://www.qlwb.com.cn,将您认为最好的线路推荐给大家,同时写出线路介绍和推荐理由,不低于500字,本报将择优刊登。

同时,本报拍客栏目还

将推出“全民拍泉”活动。拍客是齐鲁晚报名牌栏目,游客可将游七十二名泉过程中拍摄的泉水美景通过本报网站(http://zt.qlwb.com.cn/paike/)发送给我们,本报将选择部分精美照片在拍客版刊发。

本次“五大泉水旅游线路评选”活动将设一等奖2名,二等奖5名,三等奖10名,奖品分别为价值3000、500和150元的旅游代金券。同时,“全民拍泉”活动设一等奖1名,二等奖2名,三等奖5名,奖品为价值1000元、500元和150元的旅游代金券。

# 首批11户“泉水人家”评出

推选活动由生活日报联合济南市旅游局、济南市城市园林绿化局主办

本报9月5日讯 为纪念泉水复涌7周年,由生活日报和济南市旅游局、济南市城市园林绿化局联合主办的泉水人家大型推选活动评选结果正式出炉,评选出首批共11户“泉水人家”。

9月4日,在山东新闻大厦,主办方邀请了来自旅游、社科院、高校、考古、水利、摄影等业界的8位专家评委对候选泉水人家进行评价、投票。与会专家高度评价了“泉水人家”活动,有的专家还建议“活动应该每年举办一次”。在主办方向评委们详细介绍了推选出的19个候选泉水人家的情况后,根据城区、城郊、爱泉人兼顾的原则,专家对19个候选泉水人家进行了投票。根据投票,确定了首批11户“泉水人家”,他们包括趵突泉守望者满琦、骑车拍泉400余处的陈衍涛、“泉水活字典”徐家茂、每天迎上来上千市民打水的迎仙泉附近居民韩芳诗一家,还有老城区内3户典型的“家家泉水”的泉水小院和城郊有代表性的4个泉水村落。

通过这次活动的热烈反响,我们发现无论是生活在泉边,喝了一辈子甘甜泉水的泉畔老济南人,还是出生在泉水停喷年代的年轻济南人,甚至外地来济的人,对济南的泉都有一种特殊的感情。泉水的停喷、复涌、水位,这些变化我们都时时牵挂着,观泉、拍泉、研究泉、利用泉、喝泉水,其实不止这些当选的11户家庭,我们每个泉城市民都是“泉水人家”。

为纪念泉水复涌7周年,生活日报同时启动的“我和泉水的故事”图片、征文活动获奖结果也将于近期正式公布。

(赵文竹 李丽)

■济南市首批“泉水人家”名单:

1. 趵突泉守望者满琦
2. 骑车拍泉400余处的陈衍涛
3. 泉水活字典徐家茂
4. 芙蓉街132号金文厚一家(南芙蓉泉)
5. 芙蓉街69号李昌世一家(芙蓉泉)
6. 王府池子街26号院王忠一家(小王府池子)
7. 顺河街3号楼韩芳诗一家(迎仙泉)
8. 历城区玉河泉村
9. 平阴县书院泉村
10. 市中区斗母泉村
11. 长清区皇姑井村

# 国庆节前实现“环城泉水游”

秦琼祠同期开放,年底前完成护城河景观提升

本报9月5日讯(记者 王光营) 在泉水持续喷涌7周年之际,护城河通航改造也已提速,各项工程进入收尾阶段,植被绿化、景观提升全面开始。据了解,护城河将于国庆节之前全线通航,市民期待的“环城泉水游”也将成为现实。

据趵突泉公园管理处副主任荣立楠介绍,在趵突泉等名泉持续喷涌后,市政府

和园林部门从泉水入手建设了一系列景观,彰显泉城特色,打造济南泉水风貌带。从2007年4月实现护城河一期通航,游客可乘船从解放阁至五龙潭公园;2009年7月又实现了由黑虎泉、趵突泉、新五龙潭至大明湖的水路贯通,形成全长5.5公里的泉水游览景观带。

东护城河通航工程为第三期,将于国庆节之前

全面通航,市民期待已久的“环城泉水游”将成为现实,年底前沿岸景观打造也将完成,构成泉城一条风光秀美的黄金游览景观带,成为泉水游的一大亮点。

“黑虎泉将会着重于文化打造,增加楹联等内容,目前已经征集了40多副。”荣立楠表示,不久还会在兴华门桥以北新建一

个老水电站景观。这座水电站是1935年建成的,位于东护城河的响闸附近,发电能力为10千瓦。水电站白天加工粮食,夜晚给当时的建设厅、教育厅等机关供电照明。

据悉,在完善泉水浴场、船闸建设的同时,还要完成五龙潭公园的扩建工作,尤其是秦琼祠,在“十一”之前也会对市民开放。